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mieux ne pas occuper, avec la force principale, le poinl qu'on doit
defendre.

Dans celte Situation, emploie une partie considerable de tes forces
sur les flancs de la position oecupee, pour aller ä la rencontre de ceux
qui cernent, ou pour allaquer le flanc de ceux qui attaquent.

De cette maniere, la position principale une fois oecupee, ne sera

guere abandonnee, puisque ce sont ces troupes, placees sur les flancs,
qui seules devront poursuivre.

Sois genereux envers les prisonniers : un adversaire vaineu n'est
plus un ennemi.

¥ ¥

Donne au soldat la part de butin qui lui est due. Ce sont les doigts
qui fonl le poing ferme.

II est rare que la precipitalion, meme en campagne, soit si grande

que la troupe n'ait pas le temps de s'acquitler de ses devoirs envers
Dieu.

¥ ¥

Tu as beau preparer la victoire, c'est Lui seul qui la donne.

(A suivre.)

INSTRUCTION PROVISOIRE SUR LE FUSIL FRANQAIS MODELE

1866 SE CHARGEANT PAR LA CULASSE (CHASSEPOT).

(Suite.)

Garnitures. — Les garnitures sont des pieces en fer qui servent
k relier ensemble les differentes parties de Tarme; ce sont:

L'embouchoir, qui fixe le canon sur le bois k Tex-tremite de la

monture, sert ä maintenir la baguette dans son canal.
La grenadiere, qui sert k maintenir le canon sur le bois vers le

milieu, et qui porte Tun des baltants auxquels s'altache la bretelle.
Les ressorts d'embouchoir et de grenadiere, qui maintiennent ces

deux pieces sur le füt.
La sous-garde, qui se compose: 1° de la piece de detente dans

laquelle on remarque: la bouterolle taraudee qui sert d'ecrou k la vis

de culasse, — la fente qui livre passage au levier de la detente; —
2° du pontet destine k garantir la detente des chocs accidentels. On



— 261 —

y dislingue la feuille anterieure, le corps et la feuille posterieure;
deux trous livrent passage aux deux vis ä bois qui llxent celte piece

sur la monture. L'une de ces deux vis ä bois est marquee ä la tete
d'un coup de pointeau correspondant k une marque semblable sur le

pontet pour guider le soldat dans la mise en place de cette piece.
Le battant de crosse et ses deux vis ä bois, qui sert de point d'at-

tache ä Tun des bouts de la bretelle.
La plaque de couche, qui sert ä preserver de tout choc Textremite

de la crosse; eile est maintenue sur la monture par deux vis
ä bois.

Baguette. — La baguette, en acier trempe et recuit, sert, au moyen
du lavoir qui se visse ä la partie filetee, k nettoyer Täme; eile sert
aussi ä repousser la cartouche dans la boite lorsqu'on veut decharger
Tarme. On y remarque la tige, le boutfilele, Tepaulement qui sert
ä la maintenir contre Tembouchoir, et Ia tele.

Sabre-baionnette. — La lame, en acier fondu, esl ä double courbure

en forme de yalagan.
La monture en laiton avec croisiere en fer sert k manier Tarme, ä

la fixer au bout du canon et ä faciliter la formation des faisceaux.
Le fourreau est en töle d'aeier.

Hausse.

La hausse est ä charniere et ä gradins; eile peut se rabattre en

avant et en arriere; rabaltue en avant, eile sert ä disposer le curseur

pour le tir aux distances au-delä de 500 metres; rabattue en arriere,
dans sa posilion normale, le curseur repose sur les gradins dont les

elevations permeltent d'obtenir les lignes de mire jusqu'ä 400 metres;
les gradins protegent la planche conlre tout choc accidenlel.

La planche el le curseur sont noircis dans la but de rendre le

pointage plus facile.

Regles de tir.
Premiere ligne de mire fixe ä 200 metres; bonne de 0 ä 300 metres;

Ia planche couchee sur son pied et le curseur abaisse autant que
possible.

Deuxieme ligne de mire fixe ä 300 metres; bonne de 300 ä 350

metres; le curseur repose sur le premier gradin marque 3.
Troisieme ligne de mire fixe ä 350 metres; bonne de 350 k 400

metres; le curseur repose sur le gradin marque 350 (entre 300 et

400).
Quatrieme ligne de mire fixe ä 400 metres; bonne de 400 k 500

metres; le curseur repose sur le dernier gradin.
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A partir de 500 melres, on leve la planche el Ton fait mouvoir lc

curseur selon la distance ä laquelle on veut tirer.

Nomenclature du fusil et du sabre-baionnette.

Canon. — L'äme du diametre de Hmm, ä 4 rayures en helice,
inclinees de droile ä gauche, de profondeur uniforme de 0"'m3. —
La chambre lisse, deslinee ä recevoir la carlouche, du diametre de

<]4mm5 _ ]e tonnerre, — le boulon"filelc, — le grand tenon,
comprenant la directrice, le bouton et son embase, — le guidon, — le

petit tenon.
Hausse. — Le pied brase sur le canon — les gradins pour le tir

ä 200, 300, 350 et 400 metres, — lc ressort, — la vis du ressort,—
la planche graduee assemblee par charniere, maintenue par une
goupille, — lc curseur, — la vis-arretoir; le cran de mire qui sert au

pointage jusqu'ä 400 metres.
Boite de culasse dans laquelle glisse la culasse mobile, — Tecrou

dans lequel se visse le canon, — la fente superieure, — Techancrure

qui permet de placer la cartouche dans lc canon, — le trou
rectangulaire pour la gächette, — le trou taraude pour la vis-arrcloir, —
le trou taraude de la vis du ressort de gächette, — Ia queue de

culasse, — le trou non taraude de la vis de culasse, — le talon de

recul.
Ressort de gächette. — Le talon, — la branche, — la tele

comprenant la tele de gächette el les aileltes, — la vis du ressort de

gächette.
Delentc. — Le corps, — lc trou, — la queue, — la goupille.
Culasse mobile. — 1° La töte mobile dans laquelle on dislingue: le

dard, — le recouvrement, — la tige, — le collet, — la nervure, —
le Irou qui livre passage ä Taiguille, la rondelle en caoutchouc;

2° Le cylindre mobile, la tranche anterieure, — la gorge circulaire
en avant du renfort, — le renfort, — le trou taraude de la vis-

arretoir, — le levier, — la fente inferieure dans laquelle glisse la

tete de gächette, — la fente laterale qui recoit Textremile de la vis-

arretoir, — les rainures qui permettent de mcltre le chien au cran
de Tarme, de sürete el de Tabatlu, — le logement de la tete mobile,
— le logement du porte-aiguille, — le taraudage dans lequel sc visse

le bouchon;
3» Le bouchon dans lequel on remarque la parlie filelce, — Tem-

base, — le carre qui donne prise ä la clef, — le trou qui livre
passage au porte-aiguille;

4° Le chien, — le corps, — la crele quadrillee, — le coude, —
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le Irou central qui recoit Textremite du porte-aiguille, — le logement

de la noix, — la noix — et son cran, — le logement du galet,

— le galel, — la fente pour la vis-arretoir, les goupilles et leurs

trous, — la mortaise pour la piece d'arret, — la piece d'arret;
5° Le porte-aiguille dans lequel on remarque Tembase, — la tige,

— le T, — le ressort ä boudin, — le manchon de Taiguille, — le

logement du T, — le trou pour Taiguille, la fraisure pour la tete de

Taiguille;
C° L'aiguille composee de la tete, — la tige, — la pointe.
Monture. — 1° Le füt, — le logement du canon, — le logement

de la boite, — Tencastrement des pieces de gächette, — la fente

pour la detente, — Tencastrement du talon de recul et de la queue
de culasse, — le trou de la vis de culasse, — le canal de la baguette,
Tembase de la grenadiere, — les encastrements des ressorts d'em-
bouchoir et de grenadiere, — Tencastrement de la sous-garde;

2° La poignöc; — 3U le busc; — 4° la crosse dans laquelle on
dislingue Tencastrement du battant de crosse et celui de Ia plaque
de couche, — les trous de deux vis ä bois du battant de Crosse et de

deux vis ä bois de la plaque de couche.
Garnitures. — 1° L'embouchoir dans lequel on distingue Tenton-

noir, — les coulisses, — le trou pour le pivot du ressort;
2° La sous-garde qui se compose: 1° de la piece de detente et sa

boulerolle; — 2° du pontet, — la feuille anterieure, — le corps, —
la feuille posterieure, — les Irous des deux vis ä bois de sous-garde;

3° La grenadiere dans laquelle on remarque: les coulisses, — le

battant, — son anneau et ses rosettes, — le pivot du battant;
4° Le battant de crosse, dans lequel on distingue Tembase maintenue

par deux vis ä bois, — la rosette, — le rivet et Tanneau;
5° La plaque de couche, qui se compose: du devant, perce d'un

trou pour une vis ä bois, — du dessous, perce d'un trou pour la

deuxieme vis;
6° Les vis, qui sont: la vis de culasse, — la vis arretoir du

mouvement de la culasse, — la vis carree du ressort de gächette, — Ia

vis-arretoir de la lete mobile, — les deux vis ä bois du battant de

crosse, — les deux vis ä bois de la plaque de couche.

Baguette. — La tige, — le bout filete, — Tepaulement, — la tete.
Sabre-buionnette. — 1° La lame, dans laquelle on distingue: le

dos, — les pans creux, — le tranchant, — le biseau, — la pointe, —
Ie talon, — la soie rivee en goutle de suif;

2° La poignee en laiton; on y remarque: les cordons, — le

pommeau, — Ia rainure pour le tenon, la rainure pour Ia direclrice, —¦

le poussoir, — le ressort;
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3° La croisi'ere, qui comprend: la douille, — les rosetles, — la

vis, — le quillon recourbö du cöte de la lame pour la formation des

faisceaux.

Accessoires.

Une trousse en cuir, comprenant:
Les pieces de rechange. — Une lame de lourne-vis ä clef, — son

manche en bois, — la grande curette, — la petite curette, — le la-
voir, — Thuilier.

(Les accessoires ne sont pas encore approuves definitivement par
le Ministre.)

Pieces de rechange.

Une tete mobile, un ressort ä boudin, une rondelle en caoutchouc,
deux aiguilles, par homme.

Manceuvre du mecanisme.

Ouvrir le tonnerre. — Armer en tirant le chien en arriere jusqu'ä
ce que la noix soit derriere la gächetle (dans ce mouvement Tarme

appelle); saisir le levier avec la main droite, la paume de la main
bien en dessus et le ramener contre le bord gauche de la fente, en
faisant tourner le cylindre de droite k gauche; retirer la culasse mobile

en arriere.
Fermer le tonnerre. — Pousser la culasse mobile ä fond, en tenant

le levier dans la main droite, les doigts fermes; rabatlre le levier
jusqu'au bord inferieur de Techancrure. Dans cette position, le chien
esl au cran du bände.

Charger l'arme. — Ouvrir le tonnerre, comme il est indique ci-

dessus; introduire la cartouche dans le canon, la balle en avant;
fermer le tonnerre. Dans cette posilion, on est pret ä faire feu.

Position au cran de sürete. — Si Ton veut garder Tarme chargee
sans faire feu, il faut mettre le chien au cran de sürete, ce qui se

fait en tournant le cylindre de droite ä gauche jusqu'ä ce que la plus
petite rainure soit vis-ä-vis de la piece d'arret. Faire ensuite descendre

le chien au fond de celle fente par l'action du pouce sur la crele
quadrillee et du premier doigt sur la detente et en soutenant le chien

avec le pouce.
Pour passer de la position du cran de sürete au cran du bände, on

arme le chien et on rabat le levier au fond de Techancrure.

Position que doit occuper la culasse mobile.

L'arme doit toujours etre au cran de sürete quand eile est chargee
el qu'on ne veut pas tirer immediatement. Dans les exercices, marches

miliiaires, gardes et dans tous les Services, le chien doit elre
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au cran de sürete. Au rätelier d'armes, dans les chambres, le chien
doit elre ä Tabatlu.

Demontage et remontage de l'arme.
Ordre suivant lequel on doit demonier l'arme pour la nettoyer.

1° Le sabre-bai'onnelte;
2« La bretelle;
3° La baguette;
4° La vis-arretoir du mouvement de la culasse, qui ne doit etre

desserree que de trois filets;
5° La culasse mobile (en pressant sur la detente); la culasse doit

etre retiree avec precaution, et la gächette doit etre suffisamment
abaissee pour ne pas etre renconlree par la tete mobile et la

rondelle, ce qui occasionne des degradations ä ces pieces;
6° La vis de culasse;
7° L'embouchoir;
8° La grenadiere;
9° Le canon;
10° La vis du ressort de gächelte;
11° Le ressort de gächette et la detente.

(Le ressort de gächette et la detente ne doivent jamais etre
separes.)

Les pieces non indiquees dans la nomenclature ci-dessus ne doivent

pas etre demontees.

Ordre suivant lequel on doit dementer la culasse mobile.

1° Mettre le chien ä Tabattu;
2° Devisser le bouchon avec la clef de la lame du tourne-vis, en

tenant le levier dans la main gauche, et retirer le chien du cylindre ;

3° Saisir le ressort ä boudin pres du manchon avec le pouce et le

premier doigt de Ia main gauche; appuyer la tele du chien contre la

poitrine; faire effort pour ramener legerement le ressort en arriere,
enlever avec la main droite Taiguille et son manchon;

4° Separer Taiguille et le manchon;
5° Le ressort ä boudin;
6° Le bouchon;
7° Desserrer la vis-arretoir de la tete mobile sans la sortir de son

trou;
8° La tele mobile et la rondelle en caoutchouc;
9° Separer la tete mobile el la rondelle en caoutchouc.

(A suivre.)
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